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Να χαρακτηρίσετε καθεμιά από τις επόμενες προτάσεις ως σωστή (Σ) η λανθασμένη 

(Λ). 

 

1. Καταναλωτά και καταναλωτικά αγαθά είναι ταυτόσημες έννοιες .    

  

2. Το μαγνητόφωνο ενός παιδιού είναι καταναλωτό αγαθό. 

 

3. Αντικείμενο της Πολιτικής Οικονομίας είναι μόνο η μελέτη του τρόπου ανάπτυξης 

μιας οικονομίας. 

 

4. Η Πολιτική Οικονομία ασχολείται μόνο με τις ανάγκες εκείνες που ικανοποιούνται 

με οικονομικά αγαθά και υπηρεσίες. 

 

5. Η επιλογή τεχνολογίας παραγωγής είναι ένα από τα θέματα που απασχολούν  την 

Πολιτική Οικονομία. 

 

6. Το πρόβλημα της διανομής του προϊόντος που παράγει μια οικονομία δεν αποτελεί 

θέμα μελέτης της Πολιτικής Οικονομίας των προηγμένων χωρών. 

 

7. Η οικονομία τύπου Ροβινσώνα Κρούσου δεν χρειάζεται κεφάλαιο και τεχνολογία 

για να αναπτυχθεί. 

                                                                             

8. Το κύριο χαρακτηριστικό των οικονομικών αγαθών  είναι ότι βρίσκονται σε 

περιορισμένες ποσότητες σε  σχέση με τις ανάγκες που ικανοποιούν . 

 

9. Καταναλωτά είναι μόνο τα ελεύθερα αγαθά. 

 

10. Το ψυγείο στο σπίτι είναι καταναλωτικό αγαθό, ενώ το ψυγείο σε ένα Super 

Market είναι κεφαλαιουχικό αγαθό.  

 

11. Τα αν ένα προϊόν μπορεί να χρησιμοποιηθεί μια η περισσότερες φορές, καθορίζει 

και τον χαρακτηρισμό του σαν κατανάλωτό ή διαρκές αγαθό. 

 

12. Το πλαστικό ποτήρι που χρησιμοποιούμε για να πίνουμε αναψυκτικά είναι 

καταναλωτό αγαθό. 

 

13. Ένα μουσικό κομμάτι, εφόσον παίζεται σε ένα όργανο, π.χ. το πιάνο, είναι υλικό 

αγαθό. 

 

14. Το αυτοκίνητο μιας οικογένειας είναι διαρκές αγαθό ενώ το αυτοκίνητο μιας 

εταιρίας όχι. 
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15. Η θερμότητα του Ηλίου είναι οικονομικό αγαθό. 

 

16. Το νερό είναι οικονομικό αγαθό. 

 

17.  Το σχολικό βιβλίο που διανέμεται δωρεάν είναι ελεύθερο αγαθό. 

 

18. Το βιβλίο που κρατάτε στα χέρια σας είναι καταναλωτικό αγαθό. 

 

19. Η έννοια της αγοράς αναφέρεται μόνο στον χώρο όπου γίνονται αγοραπωλησίες. 

 

20. Το χρηματιστήριο δεν είναι αγορά, διότι συχνά σε αυτό γίνεται κερδοσκοπία. 

 

21. Κάθε απαραίτητο για τη ζωή μας αγαθό το λέμε οικονομικό, αλλιώς το λέμε 

ελεύθερο. 

 

22. Ως ανθρώπινο κεφάλαιο εννοούμε την απασχόληση του εργατικού δυναμικού  σε 

συγκεκριμένες εργασίες. 

 

23. Ό,τι κάνει ο άνθρωπος συνειδητά, για να παράγει αγαθά που ικανοποιούν τις 

ανάγκες του, το λέμε παραγωγή. 

 

24. Τα εργαλεία είναι παραχθέντα μέσα παραγωγής. 

 

25. Αμιγής πνευματική η χειρωνακτική εργασία δεν υπάρχει. 

 

26. Οι χρήσιμες ιδιότητες του εδάφους το καθιστούν  βασικό συντελεστή 

παραγωγής, όταν χρησιμοποιούνται στην παραγωγική διαδικασία. 

 

27. Η επιχειρηματικότητα είναι η ικανότητα που έχουν κάποιοι να συντονίζουν τη 

γη, την εργασία και το κεφάλαιο, για να παράγουν. 

 

28. Οι παραγωγικοί συντελεστές σε κάθε οικονομία θεωρούνται δεδομένοι στη 

βραχυχρόνια περίοδο, συνεπώς και οι ποσότητες προϊόντων  που μπορούν να 

παραχθούν θεωρούνται δεδομένες. 

 

29. Εργασία και ανθρώπινο κεφάλαιο είναι ταυτόσημες έννοιες.  

 

30. Το χρηματικό κεφάλαιο είναι συντελεστής παραγωγής. 

 

31. Η εργασία του αγρότη δεν είναι παραγωγικός συντελεστής όταν ο αγρότης 

παράγει προϊόντα για τον εαυτό του.  
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32. Ο καταμερισμός των έργων αυξάνει τα κέρδη των επιχειρήσεων.   

  

33. Η Κ.Π.Δ. δείχνει ότι μπορούμε να έχουμε περισσότερα από δύο προϊόντα.  

 

34. Ο καλύτερος τρόπος για να λύσουμε το οικονομικό πρόβλημα είναι να 

βελτιώσουμε την τεχνολογία και να περιορίσουμε τις ανάγκες μας.  

 

35. Το κόστος ευκαιρίας υπάρχει και για τα οικονομικά και για τα ελεύθερα αγαθά.  

 

36. Οι εφευρέσεις είναι πολλές φορές αποτέλεσμα του καταμερισμού της εργασίας. 

 

37. Ένα από τα μειονεκτήματα του καταμερισμού των έργων είναι η εξαφάνιση 

παλιών επαγγελμάτων. 

 

38.  Ο καταμερισμός της εργασίας αναπτύσσει την δεξιοτεχνία. 

 

39.  Ο καταμερισμός της εργασίας αναπτύσσει την εξυπνάδα. 

 

40.  Χωρίς τον καταμερισμό της εργασίας η επιβίωση των ανθρώπων θα ήταν 

αδύνατη. 

 

41. Χωρίς τον καταμερισμό της εργασίας η ανάπτυξη της οικονομίας θα ήταν 

εξαιρετικά δύσκολη. 

 

42. Ο καταμερισμός των έργων αυξάνει τα κέρδη των επιχειρήσεων. 

 

43. Κάθε μέσο ανταλλαγής είναι χρήμα. 

 

44. Κάθε γενικό μέσο ανταλλαγής είναι χρήμα. 

 

45.  Χρήμα είναι οτιδήποτε οι άνθρωποι θεωρούν ως άξια. 

 

46.  Οι ανταλλαγές σε μια πρωτόγονη οικονομία δεν προϋποθέτουν τη χρήση 

χρήματος 

 

47.  Η χρησιμοποίηση του χρήματος διακρίνει την ανταλλαγή σε δυο πράξεις σε μια 

πώληση και σε μια αγορά. 

 

48.  Ένα μειονέκτημα του οικονομικού κυκλώματος είναι ότι προϋποθέτει σταθερές 

ροές αγαθών και χρήματος. 
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49.  Η διάσταση ανάμεσα στις περιορισμένες υλικές ανάγκες της κοινωνίας και στις 

απεριόριστες ποσότητες παραγωγικών συντελεστών οδηγεί στην εμφάνιση του 

κυρίου οικονομικού προβλήματος. 

 

50.  Η στενότητα αγαθών και παραγωγικών συντελεστών σε μια οικονομία 

απεικονίζεται γεωμετρικά με το εμβαδόν έξω και δεξιά της ΚΠ.Δ 

 

51.  Τα προϊόντα δεν επαρκούν να καλύψουν τις ανάγκες των ανθρώπων, επειδή οι 

παραγωγικοί συντελεστές βρίσκονται σε στενότητα. 

 

52.  Ο καλύτερος τρόπος για να λύσουμε το οικονομικό πρόβλημα είναι να 

βελτιώσουμε την τεχνολογία  και να περιορίσουμε τις ανάγκες μας. 

 

53.  Το κύριο οικονομικό πρόβλημα αφορά μόνο τις λιγότερο αναπτυγμένες χώρες 

του Τρίτου κόσμου. 

 

54.  Σε όλα τα οικονομούντα άτομα υπάρχει ένα σημαντικό στοιχείο αβεβαιότητας 

σχετικά με το αποτέλεσμα των ενεργειών τους. 

 

55.  Η αβεβαιότητα για το αποτέλεσμα των οικονομικών ενεργειών  ενός ανθρώπου 

οδήγησε σε αύξηση των εσόδων των ασφαλιστικών εταιριών 
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 Να αντιστοιχίσετε κατάλληλα τα δεδομένα της πρώτης στήλης με τα δεδομένα της 

δεύτερης στήλης 

 

1. Το χαρακτηριστικό των εργαλείων είναι 

ότι αποτελούν…                                                               

α) παραχθέντα μέσα παραγωγής 

 

2. Το ψυγείο στο σπίτι είναι…                                                   β)…υλικό , καταναλωτό και καταναλωτικό 

αγαθό. 

3. Η σοκολάτα για έναν  

καταναλωτή είναι…                                                                   

γ)…άυλο, καταναλωτό και                                                                                                

καταναλωτικό αγαθό 

4. Μια συναυλία για έναν  θεατή είναι…                                                                                                                                     δ)…υλικό, διαρκές και                                                                           

καταναλωτικό αγαθό 

5. Εργασία. 

 

ε) Κτίρια 

6. Έδαφος. 

 

στ). Διδασκαλία στην τάξη. 

7. Κεφάλαιο. 

 

ζ) Ίδρυση ενός νέου εργοστασίου 

στο εξωτερικό. 

8. Επιχειρηματικότητα.                                                              η) το ανθρώπινο κεφάλαιο 

 

9. Η μετατροπή του ξύλου σε έπιπλο 

συνιστά…                             

θ) παραγωγική διαδικασία 

10. Το σύνολο των γνώσεων και των 

ικανοτήτων που αποκτά ο άνθρωπος με τη 

μόρφωση και  την                                       

 εμπειρία συνιστά… 

ι) εν δυνάμει συντελεστή παραγωγής                                                                                 

11.  Μηχανήματα που παραμένουν 

αχρησιμοποίητα σε μια επιχείρηση 

αποτελούν… 

  

κ) Γεωγραφική έκταση 
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Σε καθεμιά από τις επόμενες ερωτήσεις να επιλέξετε τη σωστή απάντηση. 

 

1. Το κύριο χαρακτηριστικό των οικονομικών αγαθών είναι ότι : 

 α) βρίσκονται σε απεριόριστες ποσότητες. 

 β) επαρκούν για την ικανοποίηση των βασικών αναγκών του ανθρώπου 

 γ) βρίσκονται σε περιορισμένες ποσότητες σε σχέση με τις ανάγκες που 

ικανοποιούν  

 δ) δεν παράγονται από ανθρώπους  

 

2. Καταναλωτά λέμε τα αγαθά που μας χρησιμεύουν για: 

 α) μια και μοναδική χρήση. 

 β) διαρκή χρήση 

 γ) έμμεση ικανοποίηση των αναγκών μας. 

 δ) άμεση ικανοποίηση των αναγκών μας. 

 

3. Καταναλωτά είναι τα αγαθά τα οποία χρησιμοποιούνται: 

 α) αποκλειστικά από τους καταναλωτές  

 β) μόνο στην παραγωγική διαδικασία  

 γ) μια μόνο φορά για τον σκοπό που έχουν παραχθεί. 

 δ) πολλές φορές για τον σκοπό που έχουν παραχθεί  

  

4. Οικονομικά αγαθά είναι μόνο : 

 α) τα υλικά αγαθά  

 β) τα καταναλωτικά αγαθά  

 γ) εκείνα που παράγει ο άνθρωπος  

 δ) τα υλικά και τα διαρκή αγαθά  

  

5. Η έννοια της αγοράς περιλαμβάνει : 

 α) τη λαϊκή αγορά της γειτονιάς σας. 

 β) τον εμπορικό δρόμο της περιοχής σας  

 γ) τις αγοραπωλησίες μέσω διαδικτύου  

 δ) όλα τα παραπάνω  

 

6. Η ηλεκτρική ενέργεια για τον ηλεκτροφωτισμό μιας βιοτεχνίας είναι : 

 α) κεφαλαιουχικό αγαθό. 

 β) διαρκές αγαθό. 

 γ) υλικό αγαθό. 

 δ) όλα τα παραπάνω. 
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7. Το σύνολο των γνώσεων και ικανοτήτων που αποκτά ο άνθρωπος με τη 

μόρφωση και την εμπειρία του το ονομάζουμε. 

 α) εργασία. 

 β) πνευματικό κεφάλαιο. 

 γ) επιχειρηματικότητα  

 δ)ανθρώπινο κεφάλαιο.     

 

8. Ο συντελεστής κεφάλαιο περιλαμβάνει: 

 α) τις πληρωμές για αγορά πρώτων υλών.       

 β) την καλλιεργουμένη έκταση. 

 γ) τους σπόρους. 

 δ) όλα τα παραπάνω. 

 ε) τίποτα από τα παραπάνω  

 

9. Ποιο από τα παρακάτω δεν είναι συντελεστής της παραγωγής : 

 α) Το χρηματικό κεφάλαιο. 

 β) Οι βιομηχανικές εγκαταστάσεις. 

 γ) Η εργασία του λογιστή. 

 δ) Το έδαφος πάνω στο οποίο κτίζεται ένα εργοστάσιο 

 

10. Εν δυνάμει συντελεστής παραγωγής είναι : 

 α)  ένα σπίτι στο οποίο ζει ένα άτομο μόνο του. 

 β) ένα ακαλλιέργητο χωράφι  

 γ) η επιχειρηματικότητα  

 δ) οι καταθέσεις των ατόμων στις τράπεζες   

 

 

 

 11. Το οικονομικό κύκλωμα δείχνει:  

α) Ότι κανείς δεν μπορεί να επιβιώσει μόνος του.  

β) Ότι η παραγωγή είναι αναγκαία για την επιβίωση των ανθρώπων.  

γ) Ότι το κράτος είναι σοβαρός παράγοντας στην οικονομία.  

δ) Τις σχέσεις που δημιουργούνται μεταξύ των βασικών μονάδων της  

οικονομίας.  

ε) Τίποτα από τα παραπάνω 

 

12. Οικονομικά αγαθά είναι: 

 α) Εκείνα που η φύση θέτει στη διάθεση των ανθρώπων.  

 β) Τα υλικά αγαθά.  

 γ) Τα καταναλωτικά αγαθά. 

 δ) Εκείνα που παράγει ο άνθρωπος. 
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13. Η έννοια της αγοράς περιλαμβάνει:  

α) Τη λαϊκή αγορά της γειτονιάς σας.  

β) Τον εμπορικό δρόμο της περιοχής σας.  

γ) Τις αγοραπωλησίες μέσω τηλεφώνου.  

δ) Τις αγοραπωλησίες μέσω Διαδικτύου.  

ε) Όλα τα παραπάνω.  

 

14. Ο συντελεστής -κεφάλαιο περιλαμβάνει: 

α) Τις πληρωμές για αγορά πρώτων υλών.  

β) Την καλλιεργούμενη έκταση.  

γ) Τους σπόρους.  

δ) Όλα τα παραπάνω.  

ε) Τίποτα από τα παραπάνω.  

 

15. Η σχετική έλλειψη των αγαθών σημαίνει ότι: 

 α) Δεν υπάρχουν πολλά αγαθά στην οικονομία.  

 β) Το πρόβλημα αυτό θα εξαλειφθεί στο μέλλον με τη βελτίωση της 

τεχνολογίας.  

 γ) Οι ανάγκες των ανθρώπων είναι πολλές.  

 δ) Τα αγαθά είναι λίγα σε σχέση με το μέγεθος της οικονομίας  

 ε) Οι παραγωγικές δυνατότητες είναι περιορισμένες σε σχέση με τις ανάγκες 

των ανθρώπων. 

 

16. Στον καταμερισμό της εργασίας οφείλονται : 

α) η καλύτερη εκμετάλλευση των μέσων παράγωγής  

β) η αύξηση της παραγωγικότητας της εργασίας. 

γ) η μονοτονία στην εργασία. 

δ) όλα τα παραπάνω 

 

17. Ένα σοβαρό μειονέκτημα του καταμερισμού των έργων είναι ότι: 

a) οδηγεί σε αύξηση της ανεργίας. 

β) μετατρέπει την εργασία σε ανιαρή απασχόληση. 

γ) δημιουργεί ηθικά προβλήματα στους εργαζομένους.  

δ) μειώνει την ικανότητα του ατόμου να αναπτύσσεται. 

 

18. Το αποτέλεσμα του καταμερισμού των έργων σήμερα είναι ότι : 

a) οι άνθρωποι λίγο έως πολύ εξαρτώνται από τους άλλους για τον 

εφοδιασμό τους σε αγαθά και υπηρεσίες. 

β) οι ανταλλαγές εξακολουθούν να είναι περιορισμένες. 

γ) το κάθε νοικοκυριό είναι αναγκασμένο να παράγει σχεδόν το σύνολο των 

προϊόντων που του είναι απαραίτητα  
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δ) οι άνθρωποι δεν χρειάζεται να χρησιμοποιούν χρήμα για τις όποιες 

συναλλαγές τους. 

 

19. Οι ροές που αναπτύσσονται μεταξύ των βασικών μονάδων ενός 

οικονομικού συστήματος είναι : 

a) ροές αγαθών και παραγωγικών συντελεστών  

β) ροές αγαθών και χρήματος. 

γ) ροές αγαθών, παραγωγικών συντελεστών και χρήματος. 

δ) ροές παραγωγικών συντελεστών και χρήματος. 

 

20. Οι ροές προϊόντων, παραγωγικών συντελεστών και χρήματος που 

παρατηρούνται στο οικονομικό κύκλωμα :  

α) είναι συνεχείς. 

β) δεν έχουν πάντοτε το ίδιο μέγεθος 

γ) είναι συνεχείς, αλλά δεν έχουν πάντοτε το ίδιο μέγεθος 

δ) είναι αντιστρόφως ανάλογες 

 

21.  Το οικονομικό κύκλωμα δείχνει : 

a) ότι κανείς δεν μπορεί να επιβιώσει μόνος του. 

β) ότι η παραγωγή είναι αναγκαία για την επιβίωση των ανθρώπων. 

γ) ότι το κράτος είναι σοβαρός παράγοντας στην οικονομία. 

δ) τις σχέσεις που δημιουργούνται μεταξύ των βασικών μονάδων της 

οικονομίας. 

ε) τίποτα από τα παραπάνω. 

  

22.   Σχετική έλλειψη ή στενότητα των αγαθών σημαίνει ότι :  

a) οι άνθρωποι παράγουν μόνο με σκοπό την αυτοκατανάλωση. 

β) τα αγαθά που παράγει μια οικονομία δεν επαρκούν να καλύψουν πλήρως 

τις ανάγκες των ανθρώπων  

γ) τα αγαθά που διαθέτει μια οικονομία καταναλώνονται συνεχώς. 

δ) ορισμένα προϊόντα διατίθενται σε απεριόριστες ποσότητες. 

 

23. Το κύριο οικονομικό πρόβλημα:  

a) είναι προσωρινό και πρόκειται να λυθεί πολύ σύντομα. 

β) αφορά μόνο τις λιγότερα ανεπτυγμένος χώρες και όχι τις πλούσιες χώρες 

του κόσμου. 

γ) απασχολεί μόνο τους εργάτες και όχι τους εργοδότες. 

δ) είναι μόνιμο και απασχολεί κάθε κοινωνία. 
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24.  Η έννοια της σχετικής έλλειψης των αγαθών είναι ότι : 

a) στην οικονομία υπάρχει υποαπασχόληση παραγωγικών συντελεστών. 

β) οι ανάγκες των ανθρώπων είναι πολλές. 

γ) τα αγαθά είναι λίγα σε σχέση με το μέγεθος της οικονομίας. 

δ) οι παραγωγικές δυνατότητες είναι περιορισμένες σε σχέση με τις ανάγκες 

των ανθρώπων. 

 

25.  Το βασικό οικονομικό πρόβλημα κάθε χώρας είναι: 

a) η ανεπαρκής εκπαίδευση των εργαζομένων  

β) η κακή οργάνωση των επιχειρήσεων. 

γ) η σχετική έλλειψη των παραγωγικών συντελεστών. 

δ) η ελλιπής ενημέρωση των επιχειρήσεων για τις ανάγκες καταναλωτών. 

 

 

26. Η οικονομική ζωή των ανθρώπων είναι συστηματικά οργανωμένη και 

περίπλοκη και  η οικονομική ευημερία απαιτεί: 

a) θυσίες σε φυσικούς πόρους  

β) εργασία. 

γ) και τα δυο παραπάνω  

δ) απλώς λίγη τύχη 

 

27. Το κόστος ευκαιρίας προκύπτει επειδή: 

1. οι ανάγκες της κοινωνίας υπερβαίνουν την ικανότητα της να τις 

ικανοποιήσει, 

2. οι παραγωγικοί συντελεστές είναι περιορισμένοι και έχουν εναλλακτικές 

χρήσεις,  

3. όλα τα παραγόμενα από την κοινωνία προϊόντα γίνονται αντικείμενα 

ανταλλαγής 

  Συνεπώς: 

a) τα 1,2 και 3 είναι σωστά  

β) μόνο τα 1 και 2 είναι σωστά 

γ) μόνο τα 2 και 3 είναι σωστά. 

δ) μόνο το 1 είναι σωστό  

ε) μόνο το 3 είναι σωστό 

 

                                                          !!! 


